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CESTOVNÍ  ZPRÁVA

Název veletrhu:
Indická  výstava  obráběcích strojů  s  mezinárodní  účastí
    


IMTEX 2017 a současně Mezinárodní výstava obráběcích
  


nástrojů a nástrojových systémů TOOLTECH 2017
Místo konání:
BIEC Bangalore, Indie

Termín konání:
26. 1. – 1. 2. 2017
Periodicita:

roční (střídavě obráběcí stroje – rok 2017 a tvářecí stroje – 2018)

Oborová náplň:
obráběcí  stroje  s  příslušenstvím  včetně nástrojového vybavení

Indický strojírenský veletrh IMTEX 2017 se konal opět v Bangalore, v komplexu Bangalore International Exhibition Centre (BIEC), který se letos skládal ze šesti velkých veletržních hal a dalších budov, které slouží jako zázemí pro organizátory veletrhu, doprovodné semináře a stravování. Letos byl veletrh zaměřen pouze na obráběcí stroje a zájem indické odborné veřejnosti, studentů a dalších zájemců o strojírenskou techniku, byl obrovský. Výstaviště bylo zaplněné každý den od rána až do večerní zavírací hodiny. Nikdy a nikde nekončící dav návštěvníků zaplavoval výstaviště a výstavní haly a jakýkoli pohyb v tomto lidském mraveništi byl velmi obtížný.
Největší indický veletrh získal za dobu své existence mezinárodní ohlas a reputaci a stal se pro světové výrobce obráběcích strojů velmi atraktivním. Veletrh IMTEX je největším oborovým veletrhem v celé jihovýchodní Asii a dnes už patří mezi největší a nejdůležitější oborové veletrhy světa. Slavnostním otevřením nové haly č. 4 výstaviště získalo dalších 17 500 m2 výstavní plochy navíc. Výstavní plocha výstaviště BIEC tak nyní činí 66 000 m2. Letošního veletrhu IMTEX se zúčastnilo přes 1 000 vystavovatelů z 22 zemí světa. Národní expozice vytvořilo sedm zemí, a sice Česká republika, Čína, Německo, Itálie, Španělsko, Taiwan a USA. Celkem letošní ročník IMTEXu zhlédlo více než 100 000 návštěvníků.
Veletrh byl slavnostně zahájen bohatým dvouhodinovým programem (Inauguration Ceremony), v rámci kterého pronesly svůj projev významné osobnosti indického průmyslu. Významný indický průmyslník pan Jamshyd Godrej, Chairman & MD společnosti Godrej & Boyce MFG Co. Ltd. a současně Chairman svazu IMTMA pro veletrhy a výstavy, pronesl za všechny zúčastněné úvodní pozdrav zahajovanému veletrhu. Dalšími osobnostmi, které svými projevy veletrh zahájily, byl pan P. G. Jadeja, prezident svazu IMTMA a současně Chairman & MD společnosti Jyoti CNC Automation Ltd., pan Girish Shankar, Secretary, Ministry of Heavy Industry, Government of India a další významní hosté. 
Slavnostní zahájení veletrhu se neslo v duchu státního svátku Dne republiky, který připadá právě na 26. ledna. Prezident indického svazu IMTMA pan Parakramsinh Jadeja ve svém projevu uvedl, že veletrh IMTEX je hrdou vlajkovou lodí svazu IMTMA a je pro něj velkou ctí, že brány veletrhu se symbolicky otevírají právě v den tohoto významného státního svátku. Den republiky nezapomněl ve svém projevu zmínit ani pan Jamshyd Godrej a ani generální ředitel svazu IMTMA pan V. Anbu.
Všichni vystupující se shodli na tom, že IMTEX slouží jako vynikající platforma pro indický průmysl obráběcích strojů, která indickým výrobcům pomůže zmapovat jejich přednosti a schopnosti, a že právě tento veletrh sehrává významnou úlohu Indie na její cestě stát se světovou průmyslovou velmocí. Letošní ročník veletrhu je významný také tím, že výstavní komplex BIEC slaví 10. výročí svého založení. Pan Jamshyd Godrej vzpomínal, jak se představenstvo svazu IMTMA před více než 10 lety radilo kde reprezentativní výstaviště postavit a nakonec padla volba na město Bangalore.
Česká účast na veletrhu byla velmi pozitivní. Veletrhu se zúčastnilo 8 českých podniků a Svaz strojírenské technologie. V Bangalore se představily podniky TAJMAC-ZPS, a.s., TOS KUŘIM-OS, a.s., TOSHULIN, a.s., ŠKODA MACHINE TOOL a.s., FERMAT Group, a.s., Slovácké strojírny, akciová společnost, STROJIMPORT a.s. a GEARSPECT GROUP a.s. Svaz strojírenské technologie měl samostatný stánek v mezinárodním pavilonu národních asociací. Velkou pozornost na sebe poutala expozice společnosti FERMAT Group s vystavenou horizontkou WFT 13 CNC.
Prestiž české účasti byla zvýrazněna návštěvou velvyslance ČR v Indii pana Milana Hovorky. Pan velvyslanec Hovorka navštívil výstavní stánky všech českých vystavovatelů a na závěr prvního veletržního dne uspořádal v hotelu Mövenpick slavnostní večeři pro české vystavovatele a jejich indické obchodní partnery.

Svaz strojírenské technologie na veletrhu zastupoval Ing. Pavel Čáp, který poskytl interview hned několika indickým deníkům včetně časopisu významné mediální skupiny Magic Wand Media Inc., která úzce spolupracuje s indickým svazem IMTMA. Součástí propagace svazu a českých podniků bylo i interview pro místní bangalorskou TV.
Na veletrhu zaznělo množství zajímavých informací a názorů. Pro informaci uvádím několik následujících postřehů z dění na veletrhu.
Pan Mikel Artola, ředitel pro zahraniční vztahy španělského svazu AFM, byl s průběhem veletrhu velmi spokojen a informoval, že indický trh je pro španělské exportéry stále zajímavější. Údaje za loňský rok ještě pan Artola neměl k dispozici, ale v roce 2015 španělské firmy do Indie vyvezly stroje za 20,4 mil. EUR a Indie se pro Španělsko stala 12. nejvýznamnějším trhem.  
Dr. Wilfried Schaefer, ředitel německého svazu VDW, vysoce ocenil růst indického průmyslu a zdůraznil, že Indie nabízí obrovský potenciál pro německé výrobce obráběcích strojů. Vysoce ocenil program indické vlády „Make in India“, díky kterému proudí do vývoje a výroby obráběcích strojů kapitálové investice a výkon indického průmyslu významně roste. Pan Schaefer řekl, že Indie není pro Německo jen trhem, kam může vyvážet své stroje, ale v roce 2015 dovezly německé firmy z Indie stroje a strojírenská zařízení za více než 19 mil. EUR. Do Německa byly dovezeny např. soustruhy, brusky, obráběcí centra a honovací a lapovací stroje. Německo-indická spolupráce by se měla do budoucna i nadále rozvíjet. Indie patří k absolutní světové špičce ve výrobě softwaru a Německo patří k lídrům zavádění Průmyslu 4.0 do praxe. Potenciál pro vzájemnou spolupráci v tomto ohledu proto pan Schaefer pokládá za obrovský.
Pan Christian Thones, Chairman společnosti DMG MORI, oznámil na tiskové konferenci rozhodnutí své společnosti výrazně rozšířit aktivity na indickém trhu, a to zejména v oblasti průmyslových aplikací a služeb. K tomuto kroku se společnost rozhodla na základě vysokého růstu indické ekonomiky v posledních obdobích.

Pan James Selka, ředitel britského svazu MTA, si velmi pochvaloval nárůst britského exportu do Indie. Za první tři čtvrtletí roku 2016 se zvýšil export do Indie o 52 procent v porovnání s rokem 2015. Jestliže tento trend bude pokračovat, tak se indický trh stane pro britské exportéry extrémně důležitým, řekl pan Selka. Britské firmy ale také z Indie stále více strojů dováží. Podle pana Selky jde o standardní vývoj, protože když některé produkty dosáhnout globální konkurenceschopnosti, tak jim ve vstupu na britský trh už nic nebrání.
Pan Massimo Carboniero, prezident italského svazu UCIMU – Sistemi Per Produrre, informoval indické novináře, že obchodní vazby mezi Indií a Itálií jsou velmi silné. Indie zaujímá osmou příčku v celosvětové spotřebě obráběcích strojů a 61 procent těchto strojů dováží. Itálie si drží pátou pozici mezi světovými exportéry na indickém trhu. Pan Carboniero ale také potvrdil, že stále větší množství strojů se exportuje z Indie do Itálie. Svaz UCIMU je na indickém trhu přímo přítomen v rámci projektu „PLATFORM INDIA“, který má za cíl poskytovat poradenskou činnost italským firmám, které se rozhodly založit výrobní pobočku v Indii a UCIMU rovněž podporuje “Italian Technology Center“ v Pune. Pan Carboniero také řekl, že na indickém trhu je aktivních více než 10 významných italských investičních společností. Na letošním veletrhu IMTEX se představilo 22 italských vystavovatelů obráběcích strojů. 
K současné situaci na indickém trhu se vyjádřil i pan Yoji Ishimaru, prezident japonského svazu JMTBA. Pan Ishimaru řekl, že svaz JMTBA s nadšením přijímá vědecké a technologické výzvy a podporuje japonské výrobce obráběcích strojů na globální bázi. Podle něho roste indická ekonomika nejrychleji za poslední roky a poptávka po obráběcích strojích na indickém trhu stále roste a pan Ishimaru očekává, že tento trend se bude v budoucnu ještě zvyšovat. V posledních letech se investice japonských výrobců do projektů na indickém trhu pozoruhodně zvýšily, řekl pan Ishimaru. Japonští výrobci vysoce oceňují kvalitu indických softwarových inženýrů a právě zde vidí pan Ishimara obrovskou příležitost ke spolupráci. 

V současné době vzniká v Indii velké množství společných podniků, které zakládají firmy z Německa, Itálie, Španělska a Japonska. Vše se odehrává pod dotačním programem indické vlády „Make in India“. Indické firmy takto získávají velmi významné know-how a kvalita jejich strojů rychle roste a zahraniční firmy se tímto způsobem dostávají k velkým zakázkám nejen na indickém trhu, ale na trzích v celé jihovýchodní Asii. Jako příklad lze uvést japonskou investici do společného podniku Toyoda Micromatic Machinery India Pvt. Ltd. Tato společnost vyrábí brusky a zejména se specializují na broušení vaček. Většinu produkce z Indie vyváží do Thajska, Malajsie a Indonésie.
Mezi přední indické výrobce obráběcích strojů určitě patří společnost Jyoti CNC Automation Ltd. Společnost byla založena v roce 1988 a je proslulá kvalitními vývojovými inženýry a zaváděním technologických inovací. Společnost kvalitativně poskočila výrazně vpřed v roce 2007, kdy koupila významnou francouzskou společnost HURON GRAFFENSTADEN S.A.S. Tím získala nejen potřebné know-how pro svůj další rozvoj, ale také rozsáhlou prodejní síť HURONu a pobočky v Německu a v Kanadě. Na letošním IMTEXu se společnost Jyoti představila na ploše 1 426 m2, kde vystavovala celkem 26 strojů. Pan P. G. Jadeja, Chairman & MD, na tiskové konferenci řekl, že je velmi pyšný, že v indických zbrojovkách, kde se klade velký důraz na kvalitu a přesnost výrobních strojů, dnes pracuje více než 450 CNC strojů od firmy Jyoti. Společnost Jyoti CNC Automation Ltd. je dnes už globálním hráčem, se kterým se musí na světových trzích počítat a jehož význam v budoucnu určitě dále poroste.
V mezinárodním pavilonu národních asociací se letos sešly všechny významné asociace. Vedle SST tak návštěvníci veletrhu mohli navštívit například stánky IMTMA – Indian Machine Tool Manufacturer´s Association (Indie), AMT – The Association for Manufacturing Technology (USA), CMTBA – China Machine Tool & Tool Builders Association (Čína), TAMI – Taiwan Association of Machinery Industry (Taiwan), UCIMU – Sistemi Per Produrre (Itálie), VDW – German Machine Tool Builders´ Association (Německo), JMTBA – Japan Machine Tool Builders´ Association a také CECIMO – European Association of the Machine Tool Industries.
Jednotlivé svazy samozřejmě propagovaly “své“ veletrhy. Na informačním stánku Svazu strojírenské technologie v mezinárodním pavilonu národních asociací byl aktivně propagován veletrh MSV 2017 v Brně, o kterém jsem jednal s mnoha návštěvníky veletrhu. MSV 2017 byl propagován plakátem umístěným na čelní stěně stánku a distribucí brožur BVV. Zájem o letošní brněnský veletrh projevilo skutečně mnoho indických výrobců strojů a chtěli znát podrobnosti a možnosti své účasti. Veletrh MSV je mezi indickými vystavovateli známý, především po ročníku MSV 2012, kdy byla Indie oficiálním partnerem veletrhu. O účasti na veletrhu v Brně jsem jednal i s mnoha indickými asociacemi a technickými institucemi, které projevily o účast zájem. Za všechny můžeme jmenovat následující organizace: ACMA - Automotive Component Manufacturers Association of India, CCPIT MSC – CCPIT Machinery Sub-Council, CMTI – Central Manufacturing Technology Institute, International Centre for Advancement of Manufacturing Technology, TAGMA – Tool & Gauge Manufacturers Association of India, Karnataka Small Scale Industries Association, Textile Machinery Manufacturers´ Association India, Small & Medium Enterprises Development Authority nebo All India Organisation in the Service of Micro & Small Industries.
Za indickou stranu by se garantem a organizátorem přítomnosti indických firem na veletrhu MSV 2017 měla stát agentura EEPC India, se kterou o tomto projektu opakovaně jednal i pan velvyslanec Milan Hovorka. Bude zajímavé sledovat, kolik indických vystavovatelů do Brna nakonec opravdu přijede. Pokud se naplní všechna očekávání a předpoklady, tak by počet indických vystavovatelů měl překročit magickou číslovku sto, což by byl krásný výsledek a současně velké uznání důležitosti a prestiže Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně.
Obráběcí stroje patří k významným položkám českého vývozu do Indie. Jednotlivé české firmy se prezentují na indickém trhu s většími či menšími úspěchy, některé s dlouholetou tradicí, zatímco některé zde teprve začínají a na svůj úspěch ještě čekají. Na indickém trhu je kvalita českých obráběcích strojů známá, což přispívá k úspěchu tohoto druhu strojírenských výrobků u indických odběratelů. Konkurence je však na lukrativním indickém trhu velice silná a bez přítomnosti na výstavách jako je IMTEX by české obráběcí stroje z povědomí indické odborné veřejnosti dříve či později zmizely. Účast českých firem na letošním ročníku veletrhu IMTEX určitě přispěla k dalšímu zviditelnění českého průmyslu na indickém trhu a pokud bude indická ekonomika růst i v dalších letech, což se očekává, tak čeští exportéři mohou očekávat zvýšení počtu objednávek od indických obchodních partnerů i v oboru obráběcích strojů. 

Proběhlý veletrh IMTEX 2017 a české působení na tomto veletrhu nelze zhodnotit jinak než jako velmi úspěšné. Je dobře, že české strojírenské podniky znovu začínají nacházet Indii jako trh, který by pro ně mohl být velkým přínosem. Vždyť v minulosti Indie patřila mezi “výkladní skříně“ českého strojírenství. Češi dokázali v Indii postavit celé strojírenské výrobní provozy a české strojírenství má v této zemi stále velmi dobrý zvuk.

Propagační materiály z veletrhu IMTEX 2017, včetně veletržního katalogu, jsou k dispozici v kanceláři č. 9 Svazu strojírenské technologie.
V Praze, dne 22. 2. 2017
Ing. Pavel ČÁP
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